Ypok yaurenst xumun Hukutiok JIro60Bs @e10pOBHEI
VYpox npeaHasHadeH s ydammxcs 8 kiacca 0a30Boro ypoBHs o01eo0pa3oBarenbHOi mKkoisl o nporpamme I.E. Pyn3utnca

CBolicTBa BOJbI

Ilens ypoka: ChopMUpOBATh y YHAITUXCSI IOHATHE O XUMHYECKUX CBOWCTBAX BOJIBI.

3aoauu:
Oo0pa3zoBare/bHbIE:
- UI3YUYUTb XUMHYCCKUC CBOMCTBA BOJBI,
- HAYYUTBHCA COCTABJIATH YPABHCHUA XUMHUYCCKUX peaKHI/II\/JI B3aHMOHCﬁCTBHﬂ BOIbI
C METaJJIaMH U OKCHJIAaMH METAJIJIOB M HEMETAJLJIOB.
PazBuBarmme:
- IPOJIOJKATH (POPMUPOBATH Y YUAIIMXCS YMEHUS COCTABIIATh YPABHEHUS PEAKIIHil;
- CIOCOOCTBOBATH PA3BUTHUIO PEUU yUAIIUXCS;
- CIIOCOOCTBOBATh (POPMHUPOBAHUIO U PA3BUTHIO MIO3HABATEILHOTO MHTEPECA yUaAIINXCS K IPEIMETY.
BocnurarenabHble:
- BOCITUTaHUE OCO3HAHHON MOTPEOHOCTH B 3HAHUSX
- COBCPUICHCTBOBATh YMCHUEC BLICIIYIINBATE MHCHUEC KAXK/IOI'0 YJICHA KOJIJICKTUBA, JACJIaTh CAMOCTOATCIIBHBIC BBIBO/IbI,
- pa3BHUBATh JIO003HATEIHLHOCTD.
dopma opraHu3anuu y4eOHoii 1esiTeIbHOCTH: WHANBUIYAIbHAS U TPYIIIIOBAs.
MeTtoauyeckoe ocHAIlleHHE YPOKa:
Mamepuansno-mexuuueckan oaza:
- KaOWHEeT XUMHUU, TIEPCOHATBLHBIM KOMITBIOTEP, IPOEKTOP, SIKPaH.
Huoaxmuueckoe obecneuenue:
- pabouas TeTpaab ydanuxcs, yaeOHuK;
- mpe3eHTais Power Point.
OcHOBHbIEC TNOHATHA: AKTUBHBIE MCTAJUIbI, TUAPOKCHU/bI, MCTAJIJIbI Cpe)IHefI AKTUBHOCTH, OKCHJbI MCTAJJIOB U HEMCTAJUIOB, KHCJIOTBI, pCaKIHUUn
pa3IoXKeHUs, 3aMEIICHUS U COSAMHCHHUS.



Xon ypoka

Ne
JTan ypoka JeATeJIbHOCTD YUHMTeJIsI JeATeJIbHOCTD YYAIIUXCS clanaa
IIpe3eH-
Taluu
|.OpranusanuoHHbIH Coo01eHne TeMbl U LIEIH ypoKa: OTBe4aroT Ha BOIIPOC YUUTENS, 3aIIUCHIBAIOT TEMY Nel, ?2
MOMEHT Pebsra, BBl yXe Jorajaiuck, 4To Mbl OyaeM ypoKa
M3y4aTh CErOJiHs Ha ypoKe?
1. Aktyanu3anusi 3SHaHMi Benercs ¢pponTansHblil onpoc o Boae B npupoae | OTBe4aroT Ha BOIPOCH! YUUTEIS
ydaumxcs U CII0C00ax €€ OYMCTKH
I11. U3y4yenune HoBOTO Benercs 6ecena no Bonpocam: OTBe4aroT Ha BOIIPOCHI YUUTENS, 3apUCOBBIBAIOT B Ne 3
MaTepuaa 1. ITpuBenuTe XUMUYECKYIO (POPMYITY BOJBI; TeTpaau GopMyIly BOJIbI
1. Ctpoenue moiekyinsl Boabl | 2.J13 KakuX 3JIEMEHTOB COCTOUT MOJIEKYJIA
BOJIBI?
PaccmoTpum cTpoeHue BObI
2. ®usnueckue cBoiicta Boabl | Kakue cBolicTBa BOIBI BaM U3BECTHBI U3 Kypca OTBeuaroT Ha BONPOCHI, 3aITUCHIBAIOT (PU3NUECKUE Ne 4,5,
(GU3KUKY U IPUPOTOBEACHUS? CBOICTBa BOJbI B TETPalb, IPOCMATPUBAIOT CJIANIbI 6
3. XuMn4ecKue cBONCTBa 1.Bce MeTauel 10 XUMUYECKOW aKTUBHOCTH PaboTaroT ¢ ps10M aKTUBHOCTH METAJLIOB, Ne 7
BOJbI MO’KHO pa3JIeIMTh HA TPU TPYIIIbI: aKTUBHBIE, IIPOCMATPUBAIOT BUIEOPPArMEHT
1.a) B3aumoseiicTBue CpeIHEN aKTUBHOCTH U MAJIOAKTUBHBIE.
AKTUBHBIX METAJNIOB C BOJAOU (OOpartaeMcs K psiiy akTUBHOCTH METAJJIOB)
IIpu kOMHATHOHN TemMIeparype Boaa
B3aMMOJIEHCTBYET C aKTUBHBIMU MeTaJlJIaMH
(cMoTpHuM BHIEO(PArMeHT)
3anuchIBal0 ypaBHEHUE PEAKIINH 3anuchIBaIOT ypaBHEHUE B TETPA/lb.
B3aUMOJICVCTBUS JIUTHS C BOJIOK: 3arem Ha 3aKperieHHe Y JOCKU U B TETPAIAX MUALITYT
2Li + 2H,0 = 2LIOH + H»? peakuuu ¢ Na,K,Ca Ne 8




THIPOKCH/] JIUTUS
(x1macc - OCHOBaHMUS)

2Na + 2NaOH = 2NaOH + H>
TUJIPOKCHU]T HATPHUS

2K + 2H,0 = 2KOH + H; 8
Ca + 2H20 = Ca(OH)2 + H2
TUAPOKCU KaJbIUs 9
MIPOCMAaTPHUBAIOT ONBIT «BB3aMMOJECHCTBHE KaJBLIUSA C
? K xakoMy THIy OTHOCSITCS JaHHbIE peakuu? | BOJOI»
(Omeem. peakyuu 3amewjeHus)
? [louemy pacTBOp TUAPOKCH]IA HATPUS OTBeyaroT Ha BOIIPOC, padoTaroT ¢ Ta0IUIEH 10
MIPO3PaYHbI, a PACTBOP TUAPOKCUIA KATbIIHS pPacTBOPUMOCTH.
HEeNpO3pavHbIil? 3anuchIBaIOT ONpeIeICHHE:
Ll]enouu — pacmeopumvie 8 600e OCHOBAHUSL
1.6) B3aumogeiictBue ¢ Bojoil | ? Kak BBl ;ymaere, MeTalIbl CpeTHei OTBeyaroT Ha BOIIPOC, 3aIIUCBIBAIOT B TETPA/Ib 11
METaJIJIOB CpeaHe AKTUBHOCTH MOTYT B3aUMOJIEHCTBOBATh C YpaBHEHUS PEaKIHil:
AKTUBHOCTH U MAJIOAKTUBHBIX | BOHOM? Zn + HO =Zn0 + H>
METaJIJIOB 3Fe + 4H20 = Fe304 + H2
? K xakomy TuIy OTHOCSITCS NaHHbIe peakuuu? | (Omeem: peakyuu 3ameuyens)
2.B3aumonelicTBre BOIBI C ? Kak BBI qyMaete, Bojia MOXET BrICKa3bpIBalOT CBOM MPETIOI0KEHUS
OKCHJIaMU B3aMMOJICHICTBOBATH C OKCHJIaMU METAJIJIOB?
2.a) B3aUMO/JICMCTBHE BOJBI C 3anuchIBal0 ypaBHEHUE:! 3anuchIBalOT ypaBHeHUE B TeTpaab. Ha 3akpensienne 12
OKCHJIaMH aKTUBHBIX Na2O + H20 = 2NaOH CaMOCTOSITENIbHO 3alMChIBAIOT YPABHEHUS:
METAJIOB Ca0O + H20 = Ca(OH):
K20 + H,0 = 2KOH
? UTo MONMYIHTHCS MTPU B3aUMOJICHCTBUN BOJBI C | BBICKAa3bIBAIOT CBOM MIPEIITOJIOKEHUS, CMOTPST OIBIT 13
OKCHJIAMH HEMETAJIJIOB? «BzaumoneiictBue okcua cepsl (1V)c Bomoii
2.0) B3auMO/IeliCTBHE OKCHIOB | 3alMChIBalO0 YpaBHEHUE: 3anuchIBalOT ypaBHeHUE B TeTpaab. Ha 3akpensienne 14
HEMETAJJIOB C BOJOM SO2 + H20 = H2S0O3 CaMOCTOSITEJIBHO COCTaBJISIIOT YPABHEHUS:
CepHHUCTAs KUCIIOTa SOz + H20 = HaSO4
cepHasi KUCIoTa
P20s + 3H20 = 2H3PO4 15

?K KaKOMY THUITY OTHOCATCS JAHHBIC peaKLlI/II/I?

oprodochopHast KUCI0Ta




(Omeem.: peakyuu coeounenus)

3. Pa3noxxenue BOABI MO ? BcrmoMHUTE, YTO MOTYYUTCS U3 BOJBI, €CIH OTBeualoT Ha BONPOC, 3aMHCHIBAIOT YPAaBHEHHE 16
JeUCTBUEM 3JIEKTPUUECKOTO yepe3 He€ NPOIYCTUTh MIEKTPUUECKUI TOK? pEaKIMHU:
TOKa K xakomy TUIly OTHOCHUTCS laHHasl peaKius? 2H20 — 2H2 + O2
(Omeem: peaxyus pasnosicenust)
V. Peduiexcus ITonBoKYy UTOTH YypOKa, BBICTABIIAIO OLICHKH 3a 3aKkaH4YMBAIOT MPEJIOKEHUS: 17
YPOK S y3Hai...
S1 nayuuics. ..
S nonsu...
3anuchIBaIOT JOMAIIHEE 3a/JaHUE B TETPaib 18

V. lomaiHee 3a1aHue

Jlaro jomariiHee 3ajiaHue




